www.shfzb.com.ci

珠宝公司7颗价值700余万元钻石被"偷天换日"

"钻石大盗"竟是公司内鬼

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海一家珠宝公司 7 颗共计价值 700 余万元的钻石被"偷天换日",这一幕"好莱坞电影"上的情节竟就在青浦上演。究竟是何人所为?近日,青浦警方成功破获一起职务侵占案件,抓获了该名犯罪嫌疑人。

2020年11月27日,青浦警方接辖区内一珠宝公司报案称,该公司7颗价值700余万元的天然钻石被人调包。接报后,青浦警方高度重视,立即成立专案组全力开展侦查工作。

警方发现,调包所用的高仿钻石从外观、规格、编码等信息上看与真品极为接近,即使是专业人员也需要借助仪器进行鉴定。而该公司最后一次清点钻石的日期为 2019 年 11 月,时隔近 1 年,导致确认嫌疑人作案的时间跨度长,也无现场痕迹可以提取。

截至报案,该公司共有钻石 500 余颗,每日依顾客需求取出查看的次数较多,加上钻石体积小、易携带等因素导致破案难度大。此外,在 2020 年间,该公司亦多次携带钻石外出展览,且所带钻石不一,前后接触过钻石的人员较多。这一切都导致案件的侦破难上加难。

到底是何方大盗能如此神不知鬼不觉 地调包7颗钻石?专案组经过一系列的调 查后,一名仅入职7个月、于2020年6月 离职的男性销售员贾某逐渐进入了专案组 的视线。青浦警方通过对贾某的进一步侦查发现,自1月起,他曾多次在网店定制购买高仿钻石。专案组随即分别出差至广东、广西两地核实贾某购买、加工高仿钻石的相关信息,并从中发现贾某购买加工的7颗高仿钻石规格和珠宝公司被盗钻石完全相同。

2020 年 12 月 30 日晚,专案组根据线索在上海市松江区九亭镇涞亭南路一小区住宅内将犯罪嫌疑人贾某成功抓获。

到案后,贾某对于盗窃公司钻石的行 为百般抵赖,但在一系列铁证面前,贾某 最终还是交代了他的盗窃行为。

据贾某交代,2020年1月,他当时还是珠宝公司销售,因贪财便打起了公司天然钻石的主意,其利用整理公司内部钻石的机会,采集相应钻石的型号、规格等信息,再通过网购的方式陆续定制了7颗相同规格"莫桑钻",并刻上相似的编码。4月至6月期间,贾某利用职务之便,分三次在公司内部对库存钻石进行整理时,对相应的钻石进行调包,最终共计窃得7颗1.5克拉至6克拉不等的天然钻石,在得手后便立即离职。其间,贾某将一颗1.5克拉的钻石以93800元的价格出售给了某二手奢侈品网店。

截至被民警抓获,所得赃款已被贾某 挥霍殆尽。经侦查员全力搜查,剩余的6 颗钻石在贾某家中被全部起获。目前,犯 罪嫌疑人贾某因涉嫌职务侵占罪被青浦警 方依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。



15号线无人驾驶 成为网红打卡地

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 轨交 15 号线于上月底正式开通运行,15 号线全开放的无人驾驶室让不少市民觉得很"新鲜",乘客站在这一空间,从车头的车窗望出去,可以看到隧道内的景致。

图为乘客在 15 号线全开放的 无人驾驶室感受高科技带来的新奇 和魅力

男子下楼取外卖偶遇兰博基尼未上锁

"试驾"未上锁豪车 炫富后还损坏车辆

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

本报讯 一名男子下楼取外卖时,发现楼下停了一辆兰博基尼,拍完照拉拉车门竟发现车门未上锁。于是进入车内"试驾",还造成车辆不同部位损坏。近日,静安区人民检察院以涉嫌故意毁坏财物罪对孙某提起公诉。

去年9月20日,司机赵师傅将公司的一辆黄色兰博基尼跑车停在静安某商业楼宇楼下。但是25日傍晚,公司负责人进入车内时,发现车辆曾遭他人进入,且内部部件多处损坏。经检修发现,车辆仪表盘损坏,敞篷开关、启动开关、倒挡按钮都被不同程度地损坏,排线多处被剪断,空调出风口被扳掉。

公安机关调取监控后证实,去年9月25日,在车辆停放期间,曾有人多次进入兰博基

尼车辆内部,车辆尾灯曾多次闪烁。其间,还有人曾经打开车辆右侧车门,并下车查看车辆油箱。

警方最终锁定了犯罪嫌疑人孙某并将其传唤到案。经查,孙某目前无业,在案发地商业楼宇附近酒店居住。去年9月25日清晨,孙某下楼拿外卖时,看见了停放在人行道上的黄色兰博基尼跑车,于是掏出手机拍摄照片。随后,孙某上前拉了拉车门把手,竟发现车门处于开启状态。

孙某"毫不客气"地进入车辆内部对豪车进行了"全方位"的体验,不仅开启车辆电源、双闪等按键,还打开车内音响。"试驾"兴奋时,他甚至还录制了"小视频"发到朋友圈。孙某的行为最终导致车辆损坏,直接经济损失达到2万余元。

男子偷走工友现金 迫于

□记者 陈颖婷 通讯员 沈增辉

本报讯 都说兔子不吃窝边草,可还是会有人对自己朝夕相处的同事伸出"第三只手"。今日,浦东警方成功劝说一名人室盗窃嫌疑人投案。

1月25日上午,邢先生报警称自己和妻子住的工地宿舍里,包内放的4200元的现金没有了。接报后,民警立即赶往现场,发现房门没有被撬动的痕迹,小偷作案时只翻动了放钱的包,民警怀疑系熟人所为。当民警将邢先生带回派出所做笔录时,迫

迫于警方压力投案

于警方压力,盗窃嫌疑人伍某某主动联系 邢先生妻子并退还部分盗窃的钱款 2900元。刑先生妻子给在派出所丈夫打了个电话说明这一情况,民警得知后让刑先生妻子劝说伍某某主动投案。随后,伍某某主动到派出所说明情况。

据了解,前一天晚上,伍某某经过邢 先生夫妻俩的房间,发现房门没锁,一时 起了邪念,就溜进宿舍实施盗窃。随后用 得到的钱款还了1000元借款,又到外面吃 了顿夜宵。目前,犯罪嫌疑人已被刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

业主群混进骗子 装修骗局误钱误时

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 小区业主群竟然混进了骗子,让业主们在选择供暖、净水等采购安装业务时,一着不慎,连推荐人也一同受骗,导致钱财损失,装修施工进度被延误。日前奉贤区人民检察院认为,犯罪嫌疑人姚某涉嫌合同诈骗罪,应追究其刑事责任,此案仍在进一步审查起诉中。

2019年10月,家住奉贤的黄女士准备装修新房,她在朋友圈里看到一条消息:高中同学姚某发布空调地暖等家装业务,价格优惠。她主动联系姚某,表示需要中央空调、新风系统、净水系统等功能性设备的采购安装。经过沟通,见姚某不仅态度诚恳,施工工艺专业,还大方地给出了友情价,黄女士爽快下单。

2019 年 10 月 16 日至 2020 年 5 月 5 日,她先后付款 7.8 万元给姚某,用于采购一些智能家电,安装中央空调、地暖等设备。

因价格优惠,又是老同学,黄女士就将姚某的微信名片分享到小区业主群。最终加上黄女士,姚某在该小区揽到 5 户生意,收到货款及安装预付定金共计 16 万元。

然而直到 4 月底,上述 5 位业主的暖通设备均未安装,机器也没有送到,最后姚某逐渐失联。无奈之下,黄女士等人只得报警,2020年 10 月 14 日,犯罪嫌疑人姚某被抓获归案。

民警经调查发现,2020年6月至8月,姚某还在江苏省扬州市以采买、安装中央空调、地暖设备为由,骗取被害人王女士支付货款及定金共计8.38万元。

价值1万元的昂贵"代驾"!

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 酒后回家,车内1万元现金 不翼而飞。近日,嘉定警方破获一起盗窃 车内财物案,犯罪嫌疑人彭某在为他人代 驾期间,趁雇主酒醉,窃得车内存放的现 金1万元。目前,犯罪嫌疑人彭某已被公 安机关刑事拘留。

1月13日晚11时许,马陆派出所接 到居民李先生报案,称其存放在车内的现 金莫名丢失了1万元。

李先生反映,当晚8时15分许,他参加完酒宴准备回家时,因为喝了酒所以扬招了一名饭店周边的代驾司机为其开车,

而代驾司机放置随行电动自行车的地方, 正是存放钱款的车辆后备箱。由此,警方 推测这名代驾司机存在重大作案嫌疑。民 警根据李先生提供的线索,调查核实出该 名代驾司机身份,即犯罪嫌疑人彭某。

在民警的劝说下,1月19日彭某来到马陆派出所投案自首。经审讯,彭某如实供述了作案经过,承认自己将李先生送到目的地后,在取出电动自行车时,无意中瞥见后备箱内存放的现金,一时心生贪念,从中取走了一摞,藏匿于家中。事后,始终内心难安的彭某在接到民警劝告电话后,第一时间选择了投案自首,并退还了全部1万元钱款。

卡通消防 提醒安全

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,在春节即将来临之际,普陀消防救援支队与辖区企业联手制作了一批趣味性的卡通消防宣传展示物,提醒广大市民注意各项消防安全。图为放置在地铁出口的"勿阻挡消防通道"展示板



老人深陷保健品购买泥潭 警银齐心助其

近日,工行上海瑞金南路支行成功阻止一起涉及老年人购买保健品的事件,保护了一名高龄客户的资金安全。

这天上午,网点进来一位70岁左右的 女性客户,神色紧张,坐立不安,咨询网 点客服经理自己持有的工行借记卡相关账 户信息。这一情况立即引起了网点客服经 理的警觉,客服经理一方面安抚客户的情 绪,同时第一时间通知上级。

工作人员将客户请至网点贵宾室,向客户了解为何如此焦急的原因。客户一开始对网点工作人员心存戒备,告知由于女儿需要房产交易,急需自己这张工行卡的相关账户信息,网点负责人试探性地提出想和其家人进行核实确认,老人顿时显得异常紧张,连连说道此事与家人无关,并拒绝联系。此时老人的种种表现基本与受

警银齐心助其远离迷局

骗客户特征相似,通过进一步的耐心沟通,老人终于道出实情,其在微信上通过尚朋高科公司先后三次付款购买了一款保健品,此次尚朋高科公司让老人提供其银行卡的详细账户信息用于下次购买。网点负责人立即通过互联网查询,该公司有大量负面信息,初步判断老年客户应该掉人了购买保健品的陷阱。

网点负责人当场联系了属地派出所的 民警,同时,也将网上查询到的负面信息 一一展示给客户,但客户还是半信半疑, 迅速离开。下午客户再次回到网点,与网 点再次沟通此事,网点再次联系民警,当 民警到来后,在大家的耐心劝说下,客户终 于有所醒悟,表示会好好考虑,与家人商量 此事。老人在离开网点之际,网点也再次提 醒客户切勿泄露自己的银行卡信息。